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Prosinec 2015, č. 3

SLOVO STAROSTY

Vážení a milí spoluobčané,

pohled z okna na naše dubské náměstí již 
nějakou dobu dává tušit, že vánoční svátky 
jsou na dosah a my právě nyní prožíváme 
závěrečnou část adventu, což je čas očeká-
vání narození Krista. Tento krásný a trochu 
tajuplný adventní čas jsme společně zahájili 
u vyzdobeného rozsvíceného stromu v cent-
ru městyse v sobotu 28. listopadu. Celý tento 
adventní víkend byl velmi vydařený, bohatý 
na zážitky, jak kulturní, tak kulinářské. Vel-
ké poděkování zaslouží VŠICHNI, kdož se 
na něm organizačně podíleli. A že jich ne-
bylo málo. O průběhu jednotlivých částí se 
dozvíte dále ve zpravodaji. V tomto čísle ne-
chci vyjmenovávat akce, které se podařilo ve 
druhém pololetí roku 2015 dokončit, či jsou 
těsně před dokončením. Celkovou rekapitula-
ci roku 2015, včetně výhledu investic na rok 
2016, provedeme v příštím čísle. 

Všem občanům, kteří využili sběru vel-
koobjemového a nebezpečného odpadu chci 
poděkovat za kultivované jednání a trpěli-
vost. Sběr, kdy byly poprvé použity tzv. presy 
pro sběr velkoobjemového odpadu, byl dle 
mého úspěšný a účelný. Pořádek a chování 
na sběrných místech bylo diametrálně odliš-
né od minulosti a také náklady na sběr byly 
při obdobné tonáži nižší cca o 20 %. Také ve 
sběru BIO odpadu došlo k výraznému zlep-
šení. Díky zvýšené kontrole a nasazení mo-
nitorovací techniky bylo možné začít odvážet 
kontejnery s BIO odpadem do kompostáren 
v Kralicích nebo v Olomouci, kde je uložení 
jedné tuny odpadu cca. o 1 000,- Kč levnější 
než odvoz na skládku do Mrskles. Bohužel 
stačí jeden plastový pytel nebo vložení ji-
ného druhu odpadu a kompostárna již takto 
znečistěný BIO odpad nepřijme. V měsíci 
listopadu bylo vyvezeno okolo 6 kontejnerů 
s BIO odpadem, každý s cca 3,5 t. Jistě si ka-
ždý z vás umí spočítat úsporu, kterou může 
městys vynaložit účelněji než za poplatek za 
uložení na skládku. Proto znovu apeluji na 
všechny spoluobčany, aby do těchto kontej-

nerů vkládali jen určený odpad. Více o třídění 
a o termínech svozu pro rok 2016 se dozvíte 
z vloženého svozového kalendáře.

Začátkem prosince jsem ve své poště našel 
dopis, který mě nepotěšil. Po více jak čtyřice-
ti letech hodlá ukončit svou činnost knihov-
nice paní Věra Landsmanová. Já sám mám 
ve své paměti zarytou vzpomínku, kdy jsem 
jako žák první třídy poprvé vstoupil do pro-
stor dubské knihovny a tam nás tehdy laskavě 
a vlídně vítala paní knihovnice Věra Lands-
manová a většině tehdejších prvňáků i díky 
ní zůstala láska ke knihám dodnes. Prostě 
dubská knihovna a paní Landsmanová patřily 
dlouhá desetiletí neodmyslitelně k sobě. Za 
její starostlivost, pečlivost a obětavost jí patří 
veliké díky. Na nás nyní bude nelehký výběr 
nového knihovníka či knihovnice. Čas na to 
máme do konce března, a pokud by někdo 
z Vás čtenářů měl zájem či tip, tak budu rád, 
když mi ho zašlete či sdělíte. 

V době, kdy se bude doručovat toto číslo 
zpravodaje, obdržíte i týdenní kalendář mik-
roregionu Království s vyznačenými akcemi 
na celý příští rok. Jelikož přípravu tohoto ka-
lendáře měl na starosti náš městys, upustili 
jsme letos od vydání čistě dubského kalen-
dáře. Věřím, že budete s tímto mikroregionál-
ním spokojeni.

Na závěr mi dovolte, abych Vás srdečně po-
zval na tradiční vánoční koncert na svátek sv. 
Štěpána, letos premiérovou výstavu betlémů 
ze soukromé sbírky pana Josefa Novotného 
z Myslejovic do obřadní místnosti a na no-
voroční ohňostroj se začátkem půl hodiny po 
silvestrovské půlnoci. Detaily a přesné časy 
najdete v tomto zpravodaji.

První rok práce nového zastupitelstva je za 
námi. Hodnocení je na Vás na občanech. Já 
bych Vám chtěl jménem celého zastupitelstva 
popřát klidné a pokojné vánoční svátky, mno-
ho zdraví a spokojenosti v novém roce 2016 
a hlavně přátelské a pokojné soužití nás všech 
v Dubě, Tučapech a Bolelouci. 

Ing. Ivo Čečman
starosta městyse

DUBSKÝ ZPRAVODAJ
Srpen 2023, č. 2 Občasník městyse

Slovo starosty
Vážení a milí spoluobčané,
poslední letní měsíc srpen se pomalu chýlí 

ke svému konci, pole se pomalu proměnila ve 
strniště, a ačkoliv počasí okolo nás připomíná 
Středomoří, pomalu a jistě se bude hlásit pod-
zim. Ten je u nás v Dubu spojen s tradiční pou-
tí „Na Andílka“. I tentokrát naleznete program 
pouti dále ve zpravodaji. Dalším milníkem 
spojeným s touto částí roku je i začátek škol-
ní výuky. Jsem rád, že se podařilo ještě před 
koncem prázdnin zdárně provést kompletní 
rekonstrukci semaforu u frekventovaného pře-
chodu v centru městyse. Nyní budeme čekat 
na reflexní úpravu vozovky před samotným 
přechodem, kterou slíbil provést vlastník ko-
munikace Olomoucký kraj. V počátku jednání 
se stejným subjektem, tj. Olomouckým kra-
jem, je i naše žádost o převod části komunika-
ce III/43513 v Tučapech do našeho vlastnictví. 
Konkrétně by se jednalo o část od křižovatky 
u kříže dolů přes náves až k Bolelouckému 
náhonu. Díky tomuto majetkovému přesunu 
by se mohla zlepšit péče o tuto komunikaci, 
protože v rámci krajských priorit je na posled-
ních příčkách významnosti, kdežto pro nás je 
to hlavní ulice v Tučapech. 

Když už je řeč o naší nejmenší místní čás-
ti, stojí za to se zmínit, že jsem obdržel petici 
občanů bydlících v horní části výše popsané 
komunikace s žádostí o její zjednosměrnění 
ve směru od horní zastávky dolů ke křižovat-
ce a současně o doplnění omezující značky na 
vjezd vozidel max. 3,5 tuny. Protože se na mne 
začínáte ve větším počtu obracet s otázkami na 
toto téma, chci vám sdělit, že prvním krokem 
v této věci bude konzultace s odborem dopravy 
Krajského úřadu Ol. kraje, zda je vůbec uve-
dená změna možná, a následně toto případné 
opatření musí projednat zastupitelstvo městy-
se, které dá k věci finální stanovisko. Většina 
těchto podnětů pramení z nevhodného umístě-
ní parkujících vozidel, ale toto se týká všech 
částí městyse bez výjimky. Proto na všechny 
motorizované občany apeluji, aby svá vozidla 
odstavovali ideálně uvnitř svých nemovitos-
tí, na svých pozemcích či na místech k tomu 
vyhrazených. Flagrantní porušování těchto 
pravidel je poté nucena řešit městská policie 
v Tovačově a vznikají někdy zbytečné konflik-
ty, o které, jak věřím, nikdo z nás nestojí.

Závěrem vám chci popřát pěkné prožití 
dubské poutě, všem školákům dobrý vstup 

do začátku školního roku a na viděnou třeba 
na zasedání zastupitelstva městyse, jak už tra-
dičně bývá koncem léta na Výletišti U Splavu 
v Bolelouci.

Ing. Ivo Čečman,
            starosta městyse
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Společenská kronika
za období od 1. 4. 2023 do 31. 7. 2023

Rozloučili jsme se s těmito spoluobčany:

Malenda František
Katrušák Jan
Mračková Terezia
Kopeček Vlastimil
Hulínová Mária

Do svazku městyse Dub nad Moravou byli zapsáni:

Hradilová Zuzana
Kuchaříková Isabella

Přejeme hodně zdraví, mnoho radosti a štěstí  
při výchově nejmladšího potomka.


Blahopřejeme všem našim spoluobča-
nům, kteří se dožili významného život-
ního jubilea a oslaví 80 a více roků:

Heřmánková Jana	 80 roků
Smrček Zdeněk	 80 roků
Albrecht Jaroslav	 80 roků
Hluší Marie	 81 roků
Krejčířová Gabriela	 82 roků
Mráček Emil	 82 roků
Matoušek Jiří	 83 roků
Zlámal Jaroslav	 83 roků
Faltus Václav	 83 roků
Skřítecká Věra	 83 roků
Podmolíková Marie	 84 roků
Hrabal Alois	 85 roků
Vodička Štěpán	 86 roků
Eichler Jaroslav	 87 roků
Svitáková Naděžda	 87 roků
Slívová Dagmar	 87 roků
Šilhová Marie	 87 roků 

Eva Dohnálková, matrikářka

Kočová Marie	 89 roků
Vychodilová Vlasta	 92 roků
Bejdáková Berta	 94 roků

Přejeme hodně zdraví do dalších let.

Svoz velkoobjemového a nebezpečného odpadu 
sobota 23. 9. 2023

Určeno pouze pro místní občany – pro kontrolu může být vyžadován občanský průkaz!!!
Velkoobjemový odpad se bude ukládat přímo do lisovacího stroje a nebude možné ukládat odpad mimo určené místo a čas.   

Lisovací auto bude přistaveno:
v Dubě nad Mor. 	 od 08:45 do 10:00 hod.,
v Tučapech	 od 10:05 do 11:00 hod.,
v Bolelouci	 od 11:00 do 12:00 hod., a to na místech obvyklých.

Velkoobjemový odpad:
Výrobky ze dřeva, skla, keramiky, porcelánu, plastů a textilu. Patří sem např. starý nábytek, matrace apod.

Svoz nebezpečného odpadu bude:
v Dubě nad Mor. 	 od 08:45 do 09:25 hod.,
v Tučapech	 od 09:30 do 10:15 hod.,
v Bolelouci	 od 10:20 do 11:00 hod., a to na místech obvyklých.

Nebezpečný odpad:
Televizory, autobaterie, ostatní baterie, zbytky barev a laků, obaly od laků a barev, rozpouštědla, zářivky a výbojky, pneumatiky bez disku, použité 
oleje a ropné produkty, textil znečištěný těmito produkty apod.
Ledničky, pračky a jiné domácí elektrospotřebiče odevzdávejte během celého roku i při tomto svozu k plechové garáži na obecním dvoře!!

V rámci mobilních svozů nebudou přijímány stavební odpady, střešní krytiny, demoliční suť, cihly, betony, luxfery, stavební polystyreny 
a jiné izolační materiály, azbest (eternit) atd. To znamená, že v tomto mobilním svozu nebudou likvidovány odpady z celkových rekon-
strukcí domů a staveb a odpady z dalších činností, které nevznikají běžným provozem domácností!
V rámci svozu nebudou přijímána léčiva, azbest a pneu s diskem!!!
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Informace z městyse
				               SEMAFOR 

Určitě jste si všimli, že u základní školy byl znovu zprovozněn semafor, který  
prošel kompletní renovací. Žárovkové světelné zdroje návěstidel byly vyměněny  
za ledkové, dále byla vyměněna tlačítka pro chodce a kompletní výměnou prošly  
i elektrorozvody včetně elektronického řízení provozu. Též je přidáno akustické  
signalizační zařízení pro nevidomé, které si v případě potřeby nevidomý spustí sám.  
Tato renovace přišla na 536 tis. Kč bez DPH.

Máme TURISTICKÉ RAZÍTKO 
Pokud jste sběrateli turistických razítek (případně 
nálepek, vizitek, dřevěných známek nebo magnetek), 
zastavte se k nám na úřad pro nové turistické  
razítko.

Vítání občánků
V pátek 12. května 2023 byli v obřadní síni 

úřadu městyse Dub nad Moravou slavnostně 
přivítáni noví občánci. Občánky přivítal pro-

slovem starosta městyse a program doplnily 
svým krásným vystoupením děti z mateřské 
školky. Všechny nově narozené děti dostaly 

od obce pamětní knížečku a pětitisícovou ho-
tovost. Do nového života přejeme dětem hod-
ně štěstí a zdraví.
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Záměr pronájmu dvou obecních bytů v Bolelouci 
V srpnu byla dokončena přestavba v kultur-

ně-společenském centru v Bolelouci a v 2. NP 
byly vybudovány dva obecní byty v dispo-
zici 2+1. Součástí bytů je kuchyňská linka 
a el. spotřebiče – lednice, myčka, el. sporák, 
el. trouba, mikrovlnka a digestoř. Ke každému 
bytu náleží jedno parkovací stání v horní části 
zahrady za kulturním centrem. Oplocená par-
cela za kulturním centrem (zahrada) bude roz-
dělena mezi nájemníky a také jim bude dána 
do nájmu. Cena za pronájem bytu je stanovena 
na 130 Kč/m2, k tomu bude přičten poplatek za 
vybavení a spotřebiče. 

Vážní zájemci mohou podat žádost o tyto 
byty na Úřad městyse Dub nad Moravou, 
a to do 30. 9. 2023. Předpoklad k nastěho-
vání je od 1. 12. 2023.
•	 Byt č. 1 o rozloze 79,3 m2, byt č. 2 o rozloze 

67,39 m2 (oba včetně komory na chodbě)
•	 Cena 130 Kč/m2

•	 Pronájem na dobu neurčitou
•	 Vybaveno kuchyňskou linkou a el. spotřebiči
•	 K dispozici zahrada a parkovací stání
•	 Žádosti o byt podávejte do 30. 9. 2023
•	 Předpokládaný termín k nastěhování 

1. 12. 2023

Půdorys 2. nadzemního podlaží
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Triko městyse Dub nad Moravou
Kdo často jezdíte po výletech nebo se 

účastníte různých obecních či mikroregionál-
ních akcí, určitě jste si všimli, že někteří účast-
níci jsou oblečeni ve „stejnokroji“. Napadlo 
vás někdy, že byste mohli mít triko prezentují-
cí váš městys? Nás ano. 

Proto jsme se pokusili takové triko navrh-
nout. Je v „našich“ barvách, s naším znakem 
a dokonce i s dubem. Jedná se o kresbu stro-
mu, stejnou, jaká se nachází ve stěně budovy 
úřadu, konkrétně na schodišti do restaurace 
U sv. Floriána. V tomto zpravodaji vám triko 
prezentujeme pouze na papíře, ale jak vypa-
dá ve skutečnosti, se musíte přijít podívat na 
úřad městyse. Triko je z funkčního materiálu, 
dámského i pánského střihu, ve všech veli-
kostech. 

Pokud by vás naše nabídka oslovila, tri-
ka si můžete až do konce září u nás prohléd-
nout, zkusit a závazně objednat a firma DD 

Sport Dubany nám trika vyrobí. Orientační 
cena za triko je 556 Kč. 

Příjemně strávené odpoledne 
Na začátku prázdnin, konkrétně 6. červen-

ce, jsme pořádali výšlap na Svárov. Hlavním 
cílem tohoto počinu bylo seznámit občany 
s novou panoramatickou mapou, která je umís-
těna v nejvyšším bodě v aleji vedoucí na Svá-
rov. Fotografii na tuto mapu pořídil náš občan, 
pan Radek Hloch z Bolelouce, kterému se tato 
unikátní fotografie podařila zachytit v  době 
covidu. Viditelnost až na Kelčský Javorník či 
Tlustou horu u Zlína je opravu unikátní.

Odpolední vycházky, na které nám oproti 
nepříznivé předpovědi krásně svítilo sluníč-
ko, se zúčastnilo asi 30 spoluobčanů. Většina 
z nich viděla panoramatickou mapu poprvé 
a dle jejich slov je opravdu povedená. Takový 
výhled nikdo z nich nečekal.

Když jsme se pokochali krásným dalekým 
výhledem, pokračovali jsme polní cestou do 
lomu na Svárově. Tam jsme si opekli špekáčky 
a občerstvili se točeným pivem a limonádou. 

Za bezvadně připravený prostor k odpočinku 
děkujeme našim chlapům z údržby.

Když si všichni pořádně odpočinuli a vše 
bylo snědeno a vypito, vyrazili jsme zpátky 
do Dubu, tentokrát alejemi do Tučap. Cesta 
nám krásně ubíhala a plni zážitků jsme dis-
kutovali a přemýšleli, jestli něco obdobného 
neuspořádáme i za rok. Takže kam vyrazíme 
příště?

-hpe-
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Krátce z činnosti SDH Dub nad Moravou
Vážení spoluobčané, bratři a sestry hasiči, 

přátelé a kamarádi,
letošní rok je za svou polovinou, blíží se 

nám hodové slavnosti a dovolte mi, abych Vás 
krátce informoval o tom, co se u nás ve sboru 
dělo a co nás do konce roku ještě čeká.

V minulých vydáních zpravodaje jste byli 
seznámeni vedoucím p. Lukášem Pavel-
kou o činnosti mladých hasičů a sportovních 
družstev mužů a žen, velitel požární jednotky 
p.  Rastislav Babušek Vás informoval o  vý-
jezdech naší výjezdové jednotky k doprav-
ním nehodám a požárům. Již se dostávám 
k naší činnosti, která směřuje k naší podpoře 
z výše uvedených aktivit. Náš hasičský rok 

jsme zahájili brigádami na přípravu Výletiště 
v Bolelouci na provoz v letošním roce. Byla 
provedena výměna inventáře – nové lednice, 
rozšířen výčep, byl osazen nový kompresor, 
proběhla oprava omítek a elektroinstalace 
a  v  neposlední řadě bylo vymalováno. Zde 
bych chtěl touto cestou poděkovat všem, kte-
ří se účastnili, a zvláště panu Pavlu Piňosovi, 
který zdarma poskytl část vybavení. Do konce 
roku bychom rádi natřeli fasádu a musíme se 
také věnovat uchycení dřevěných desek sto-
lů a lavic tak, aby byly nachystány na úpra-
vu povrchů v příštím roce. Z akcí, které jsme 
letos pořádali, bych rád vzpomenul na pále-
ní čarodějnic a tradiční soutěže v požárním 

sportu, kdy za hojné účasti 18 družstev se na 
prvních místech umístila družstva Senice na 
Hané, Blatce a Nenakonic. V noční soutěži 
dospělých o Putovní pohár městyse Dub nad 
Moravou si pohár odvezly ženy z Náměště na 
Hané a muži z Velké Bystřice. Zde bych rád 
poděkoval hlavní organizátorce Barunce Pará-
kové a za zdravotní zajištění obou akcí panu 
doktorovi Janu Spurnému. Do konce roku by 
členové sportovních družstev pod vedením 
pana Marka Kopečka rádi darovali krev. Zá-
roveň již připravují pro nás rozsahem největší 
akce, a to je již tradiční „Bubákování“. Rakev 
pro Drákulu, kterou minule Marek rozlehl, je 
spravená, rovněž vodníkova fajfka je slepená, 

Pozdravy z Ukrajiny
V květnu letošního roku přišel na úřad 

městyse balík. Na tom samozřejmě není nic 
zvláštního, vždyť nám všem přijde občas ně-
jaký balík. Ale tento byl jiný a hlavně jsme ho 
vůbec nečekali. Nebyl velký ani malý, nebyl 
lehký ani těžký, ale byl ze zahraničí. Po dů-
kladném prozkoumání odesílatele se ukázalo, 
že je z Kyjeva od Olhy, která byla společně se 
svým synem Romanem, Věrou, Julií a malou 
Sofinkou ubytována v obecním bytě nad mas-

nou. V březnu loňského roku tu všichni našli 
útočiště a zázemí, než se v srpnu opět vráti-
li zpět domů. Od jejich odjezdu jsme o nich 
měli občas nějakou zprávu a informaci, pro-
tože si často volali se zastupitelkou městyse 
Janou Jiříčkovou, která si je vzala tzv. pod 
křídla. 

V balíku byl od Olhy děkovný dopis, který 
uveřejňujeme v tomto zpravodaji. Do balíku 
nám přibalila dvě ručně vyrobené svíčky od 

Romana, čokolády, bonbony, puzzle a  vel-
kou krabici ovocno-bylinných a černých čajů. 
Sladkosti jsme předali dětem do školní druži-
ny, kterou Roman pravidelně odpoledne na-
vštěvoval.

Z dopisu je patrné, že situace na Ukrajině 
není vůbec jednoduchá, a všichni pevně dou-
fáme v brzké ukončení tohoto válečného kon-
fliktu a přejeme všem na Ukrajině pevné nervy 
a bezpečný domov.



7

Skautská hlídka – informace o činnosti oddílů  
Dakota a Severka Dub nad Moravou

19.–21. 5. jsme se zúčastnili dalšího pra-
covního víkendu na Staré Vodě. Zjistili jsme, 
že jsme špatně počítali, jelikož to nebyl 
27. ročník této akce, ale již 29. ročník. Takže 
příští rok nás čeká jubilejní 30. ročník skaut-
ského projektu „Obnova poutního místa na 
Staré Vodě“. Členové našich oddílů Dakota 

a Severka se této akce zúčastňují pravidelně. 
Za ty roky se udělalo spoustu práce a celý 
prostor se velmi zvelebil. Dnes už má kos-
tel sv. Anny, který jako jediný „přežil“ his-
torické eskapády a je poslední pamětník dří-
vějších dob (likvidace 22 obcí ve vojenském 
prostoru), dokonce zpět i zvony. Jak to vypa-

dalo tehdy, před 30 roky a nyní, pochopí jen 
ten, kdo se v průběhu desetiletí těchto brigád 
zúčastnil. Akci provázela, tak jako vždy, po-
hodová atmosféra. A po práci táborák, písnič-
ky u ohně či v kostele s nádhernou akustikou 
a světelný průvod. Pokud chcete nasát něco 
z této krásné atmosféry, je potřeba jen přijet. 

domek perníkové báby pravděpodobně letos 
změní stanoviště a bludičky s čerty se nemo-
hou dočkat. Na závěr roku, pokud budeme 
přizvání, se uvidíme na rozsvícení stromečku.

Závěrem chci poděkovat všem, kteří se na 
činnosti našeho sboru přímo podílejí, a zá-
roveň velký dík patří těm, kteří naši činnost 
podporují, z hlavních to jsou: ZEMĚDĚLSKÉ 
DRUŽSTVO Dub nad Moravou, firmy VH 
MONT – nejen garážová vrata, čerpací stanici 
DZ OIL Dub nad Moravou, PRODOM Šilha, 
zahradnictví ŠPUNAR – zeleninové bedýnky, 
cukrárna Dub nad Moravou, BRUFUS s.r.o., 
mlýny MALITAS, FOX LASER, VELKO-
RAKOVSKÝ MINIPIVOVAR, SKY BLUE 
s.r.o. THOMS DRESY, DD SPORT  a pánům 
Holíčkovi a Dědíkovi, za pomoc při organizo-
vání memoriálu chci poděkovat SDH Nedako-
nice, Zahnašovice a Kokory.

Velké poděkování za podporu patří vedení 
našeho městyse pod vedením starosty pana 
Ing. Ivo Čečmana. Mnozí bereme jako samo-
zřejmost profesionální činnost naší výjezdové 
jednotky či podporu spolků u nás v městysu, 
což zdaleka samozřejmostí není.

Závěrem přeji Vám všem jménem Sboru 
dobrovolných hasičů hodně zdraví a vše dobré 
do dalších dnů.

Bohu ke cti, lidem ku pomoci
Karel Lón – starosta SDH
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11. koedukovaný oddíl Junáka MEDVID
Léto pomalu končí a je na čase se opět vrh-

nout do pořádání pravidelných schůzek, akcí, 
výprav a dalšího dobrodružství. 

Před prázdninami jsme se připojili ke sboru 
dobrovolných hasičů z Dubu a pomohli s pro-
gramem na Dni s IZS, který hasiči každoročně 
pořádají. Naším úkolem bylo sestavení sta-
novišť pro děti. Na těchto stanovištích si děti 
mohly vyzkoušet střelbu z luku, chůzi po laně, 
střelbu na cíl nebo jízdu na raftu. Odměnou za 
tyto úkoly byla projížďka na hasičském člunu 
či malý dáreček. Akce byla zdařilá a my jsme 
si ji moc užili. 

Celý rok jsme zakončili při posezení s ro-
diči, které bylo i přes nepříznivé počasí velmi 
příjemné. Na programu byl Medvidball (naše 
obnova softballu), hra na boomwhackery, po-
sezení u ohně, spousta dobrého jídla a závě-
rem se promítalo vzpomínkové video z našeho 
letního tábora 2022, který byl na téma Alenka 
v říši divů. 

Letošní tábor nabyl až vesmírných rozměrů. 
Jako posádka kosmické lodi Haňollo 13 jsme 
prozkoumávali vzdálené galaxie a pátrali po 
lepším místě k životu, než máme tady na Zemi.  

 Hned na začátku se naši táborníci dozvědě-
li od centrální řídicí jednotky nemilou zprávu: 

„Vlivem velkého znečištění vzduchu a vody 
na planetě Zemi umírají rostliny, živočicho-

Velikánský dík patří hlavnímu organizátorovi 
této akce JUDr. Janu Pečínkovi – Jambovi. 
Klobouk dolů!!!

Letos je podzimní běh této akce 22.–24. 9. 
Akce je otevřena všem, tedy i neskautům.

V průběhu roku pokračovaly pravidelné 
schůzky, ale také brigády jak na klubovnách, 
tak i na našem tábořišti v Lipové. Probíhaly 
také přípravy na tábor. A víkend 23.–25. 6. 
proběhlo stavění tábora, kterého se zúčastnili 
i rodiče táborníků. Postavit tento tábor je vždy 
velká „makačka“, ale výsledek stojí za to. 
Díky tedy všem, co přiložili ruce k dílu.

30.6.–14. 7. proběhl již 33. letní tábor. 
Hrála se táborová etapová hra „Zlatá horeč-
ka“. Celý tábor nás provázelo velmi horké 
počasí. Občas zapršelo, ale to bylo tak ne-
znatelné, že druhý den nebylo poznat, že ně-
jaká voda spadla. Potok postupně vysychal, 
ale to nemělo vliv na průběh tábora. Děti si 
užívaly krásné přírody a v horkých dnech 
spásné chvíle ve stínu lesních velikánů. Bu-
deme vzpomínat na krásné chvíle při večer-
ních posezeních s povídkami a písničkami 
v devítimetrovém týpí, kam se vejde v po-
hodě celý tábor. S úžasným zjištěním, jak 
letos krásně zpívali písničky i kluci! A  co 
pak, když jsme se rozcházeli spát a louku 
osvětloval měsíc v  úplňku! To nádherné 
stříbřité světlo, kdy nepotřebujete ani bater-
ku. Pamětníci vzpomenou film „Měsíc nad 
řekou“. A v noci spousta hvězd. Nádhera...
Přes den etapovky a hry, povídání, donáše-
ní dřeva na topení v týpí. No prostě paráda.  
A tu parádu si užily i rodiny farníků z Char-
vát a okolí, které po nás ještě dalších 5 dnů 

tábořily a pak nám tábor pomohly zbourat. 
Je to všechno těžká práce, ale stojí to za to. 
Velmi si vážím rodičů i dětí, kteří s námi 
vyráží do „nepohody“ a nepotřebují servis 
jak na hotelu. Jen mám obavy, že v naší po-
blázněné době brzy tyhle typy táborů zmizí. 
Doufáme jen, že to nebude tak brzy v naší 
současnosti.

Na závěr ještě nějaké upoutávky, které by 
vás mohly zajímat. 1. 9. hraje část skupiny 

Streptokok a celé Melody Boys pro Matýs-
ka. V pátek v 18:30 hod. na fotbalovém hři-
šti v Dubu nad Moravou. Je to vše na pohodu 
a setkání se. Občerstvení zajištěno.

Dále vás zveme na další brigádu na Staré 
Vodě, která proběhne o víkendu 22.–24. 9. 
Buďte vítáni všichni, kdo chcete pomoci dob-
ré věci. Krásné prožití zbytků prázdnin přejí 
skauti z oddílů Dakota a Severka. 

Lubomír Vaňák - Ester
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Římskokatolická farnost Dub nad Moravou ve spolupráci s městysem Dub nad Moravou  
oznamují program letošní hlavní pouti „Na Andílka“:

Pátek 1. září 2023
Poutní kostel Panny Marie v Dubu nad Moravou
V 18:00 hodin mše svatá

Posezení u kytary
V 18:30 hodin posezení s kytarami u fotbalového hřiště  
v Dubu nad Moravou – „Hraní pro Matýska“.  
Hraje Streptokok a Melody Boys

Sobota 2. září 2023
Hřiště TJ Sokol Dub nad Moravou
10:00 hodin    mistrovský zápas mladších žáků proti Vik. Přerov „B“   

Poutní kostel Panny Marie v Dubu nad Moravou
V 18:15 hodin vyjde slavnostní průvod z Nenakonic od sochy Andě-
la Strážce do dubského kostela Panny Marie, kde bude v 19:00 hodin 
sloužena mše svatá P. Tomášem Klíčem, farářem z Rokytnice u Přerova

Hodová diskotéka
20:00 hodin    hodová diskotéka u Sokolovny

Neděle 3. září 2023
Poutní kostel Panny Marie v Dubu nad Moravou
Mše svatá v 7:00 hodin
Mše svatá v 9:00 hodin, slouží dubský probošt P. Jan Kornek 
V 10:30 hodin slavná koncelebrovaná mše svatá, slouží  
olomoucký světící biskup Mons. Antonín Basler
Ve 14:30 hodin svátostné požehnání, P. Tomáš Zámečník,  
novokněz z Brna

Hřiště TJ Sokol Dub nad Moravou
09:30 hodin	 utkání starších Benjamínků
12:30 hodin	 utkání mladších Benjamínků
16:00 hodin	 mistrovské utkání mužů, TJ Sokol Dub nad Mor.  

	 – FK Brodek u Prostějova

Po oba dny budou v provozu pouťové atrakce a stánky.

vé a netvoří se kyslík. Svět už není jako dřív 
a podmínky k životu se zhoršují“. S tímto úko-
lem se musela naše posádka poprat, takže se 
vydali na cestu.

Každá navštívená planeta s sebou přiná-
šela nové výzvy. Kosmonauti museli projít 
náročným výcvikem, ale nechybělo ani kou-
pání, lodě, velká výprava na Bouzov, sjíždění 
Moravy nebo tvořivé, strategické a noční hry. 
Vesmírné putování málem neslavně skončilo 
na planetě jménem „Sežrat každý kosmonaut, 
přileť, dárek dostaneš“, kde se celá posád-
ka měla stát součástí místní speciality „Po-
zemšťan v trojobalu“. Naštěstí se však všem 

podařilo využít k úniku starý zapomenutý 
meziplanetární tramvajový systém, který spo-
juje planetu „Sežrat každý kosmonaut, přileť, 
dárek dostaneš“ s planetou sousední. Mimo-
chodem, meziplanetární tramvajový systém 
byl vyvinut v devatenáctém století panem 
Křižíkem. Je to doposud nejefektivnější způ-
sob cestování mezi planetami, ale byl zavržen, 
neboť využíval stejnosměrný proud. Jako nej-
lepší místo k životu byla nakonec samozřejmě 
vyhodnocena planeta s poloměrem 6378 km, 
o kterou se budeme o to víc starat. Poté mohla 
vypuknout závěrečná oslava, plná tance, zpě-
vu a výborného jídla. 

Z čeho máme také radost, je prohloubená 
spolupráce s Mysliveckým sdružením Haňovi-
ce a nově navázaná spolupráce s SK Haňovice. 
V rámci dobrovolnické činnosti jsme oběma 
spolkům pomohli drobnými brigádami (úklid 
lesa, sběr větví). I během práce jsme si užili 
spoustu legrace a snad se i něco nového přiučili. 

Teď už vyrážíme vstříc novému školnímu 
roku, kde rozhodně nebudou chybět výlety, 
přespávačky, nějaká ta víkendovka, a hlavně 
pravidelné schůzky pro téměř 40 dětí místních 
i přespolních. 

Za oddíl Medvid, 
Me2, Háděta a Eliška B.
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Zájezd do Poslanecké sněmovny a Senátu ČR
Dne 27. 4. 2023 se uskutečnil zájezd do 

Poslanecké sněmovny a Senátu ČR, který or-
ganizovala Kulturní, sociální a školská komise 
městyse Dub nad Moravou za finanční podpo-
ry městyse Dub nad Moravou.

Zaplněný autobus vyjel brzy ráno z našich 
obcí do Prahy až na Malostranské náměstí. Po 
odbavení bezpečnostní kontrolou jsme se roz-
dělili na dvě skupiny, které provedli  význam-
nými prostorami i s komentářem  pan posla-
nec  Karel Smetana a jeho asistent pan Marek 
Voštinka. Prohlédli jsme si předsálí a zázemí 
politických klubů. Do zasedací místnosti stra-
ny KDU-ČSL nás pozval pan poslanec Karel 
Smetana na neformální besedu s malým ob-
čerstvením. 

Poté jsme pokračovali prohlídkou hlavní-
ho jednacího sálu Poslanecké sněmovny. Na 
chvíli jsme zasedli místa členům vlády a po-
slancům, abychom si vyslechli výklad o his-

torii jedné z nejstarších parlamentních budov 
v  Evropě, českého parlamentarismu, parla-
mentních voleb, mandátu poslance a kontrole 
vlády, schvalování zákonů.

Po obědě v restauraci sněmovny jsme se 
přesunuli do nedalekého Valdštejnského pa-
láce – sídla Senátu ČR. Těmito překrásnými 
palácovými interiéry prováděly obě naše sku-
piny  odborné průvodkyně. Měli jsme možnost 
navštívit nejcennější historické prostory, do-
zvěděli jsme se spoustu zajímavých informa-
cí o původu všeho, co nás obklopovalo. Naše 
průvodkyně nás dovedly do jednacího sálu 
Senátu, který byl přestavěn v letech 1996–98 
z původně honosné a výstavní konírny pro 37 
koní. Také zde jsme se usadili na místa senáto-
rů, kde nás přivítal pan senátor MUDr. Lumír 
Kantor. Vyprávěl nám o svém životě, skautin-
gu, úspěšné kariéře primáře novorozeneckého 
oddělení FN Olomouc i o plánech do budouc-

na. Přátelská beseda byla ukončena pozváním 
pana senátora k posezení s občerstvením. 

Závěrem, už bez průvodců, se každý 
z  účastníků zájezdu prošel po Valdštejnské 
zahradě a obdivoval její krásu. V odpoled-
ních hodinách jsme se vydali plni zážitků zpět 
k domovu.

Hana Kotulková, předsedkyně komise

Post Scriptum
Účastnice zájezdu do Parlamentu České 

republiky, který pro nás zorganizovali členo-
vé Kulturní komise městyse Dub nad Mora-
vou – Hana Kotulková, Iveta Šilhová a hlav-
ní garant  Marek  Voštinka. 

Výlet byl určen pro všechny naše občany, 
nejen pro seniory, i když ti byli v převaze.
Akce byla výborně připravená, organizač-
ně zvládnutá. Také chci poděkovat za milé 
a vstřícné chování k nám starším. 

Po prohlídce sněmovny a Senátu nás na závěr 
čekala třešnička na dortu – Valdštejnská zahra-
da – a pak jsme plní dojmů ujížděli k domovu.

Moc děkujeme a doufáme v alespoň ještě 
jeden takový zážitek v tomto roce.

Ludmila Skopalová st.
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Pietní akt v Dubu nad Moravou  
u příležitosti 157. výročí tovačovské srážky 

V sobotu 15. července 2023 se uskutečnila 
v Dubu nad Moravou pietní vzpomínka na vo-
jáky zemřelé v důsledku srážky pruských a ra-
kouských vojsk u nedalekého Tovačova, k níž 
došlo 15. července 1866, tedy přesně před 157 
lety. Starosta městyse Ivo Čečman v krátkém 
projevu upozornil na nutnost připomínat si vá-
lečné události z minulosti, abychom se vyvaro-
vali jejich opakování, a na nezbytnost poučit se 
z historie. Jiří Synek, místopředseda Komitétu 
pro udržování památek z války roku 1866, se-
známil přibližně 20 přihlížejících se vzpomín-
kami jednoho z dubských občanů na události 
z července 1866, které byly v roce 1903 uve-
řejněny v knize Poutnické místo blahoslavené 
Panny Marie v Dubě na Moravě: „Bylo po 
ranní mši svaté. Vojsko naše, v jehož čele byl 
Benedek, šlo k Tovačovu. Lidé z Nenakonic, 
Dubu a Věrovan přinášeli vodu, pivo a pojídky 
a podávali je vojákům, by se občerstvili. Jak se 
zdá, nevěděli naši nic, že Prus u dosti značné 
síle jest rozložen u Tovačova, nejvíce v bažant-
nici, pak na lukách u Tovačova, neb byli od 
Prušáka mezi Tovačovem a Oplocany z nena-
dání přepadeni. První touto narážkou utrpěl 
nejvíce pluk vévody toskánského. Vidouce to 
naši, obrátili, pustili se vpravo nad Věrovany 
do pole a začali do bažantnice bít. Boj byl vel-
mi tuhý a Prusovi záhubný, který zde celé hro-
mady mrtvol zanechal. Avšak i našim se dobře 
nedařilo, začali okolo 11. hodiny couvat ano 
utíkat k Dubu, zahazujíce seno a oves. 

Koule lítaly až k samému Dubu. Naproti 
nenakonickému zámku postavily se opět naše 
baterie v řadu na kopec. Z kopce tohoto stříleli 
naši asi hodinu do nepřátelských řad. Jeden 
granát zachytil ve Věrovanech 3 domky kame-
nem kryté, které popelem lehly. Po hodinném 
tomto boji ustoupili naši opětně až k dubskému 
kostelu, odkud přes 2 hodiny do nepřítele stří-
leli. Naše infanterie a 5. prapor myslivců stáli 
mezi naší a pruskou artilerií, koule se přes ně 
přenášely. Konečně byli naši opětně přemo-

ženi a dali se cestou k citovskému lesu. Prusi 
bili do nich k lesu, naši ustoupili za Moravu 
k Brodku a Rokytnici u Přerova a zapálili za 
sebou mosty u Dubu a Nenakonic přes Moravu 
vedoucí.

Na útěku svém od Nenakonic k Dubu ne-
chali naši, přeříznuvše koním postraňky, 
4 vozy s municí státi, které ukořistil nepřítel. 
Když ustupovali naši přes Moravu, zahazovali 
torby a pušky. Prušáci nepronásledovali naše 
vojsko za Moravu, nýbrž couvli do Tovačova, 
Věrovan a Rakodavů. Na polích leželo mnoho 
mrtvých vojínů našich i nepřátelských. Tím se 
ukončil Boží den nedělní.“ 

Poté farář Jan Kornek pronesl modlit-
bu za zemřelé a starosta Ivo Čečman spolu 
s místostarostou Pavlem Rychlým a členem 
zastupitelstva městyse Pavlem Piňosem polo-

žili kytici ke kříži na náměstí. Čestnou stráž 
u pomníku tvořili příslušníci 27. praporu pol-
ních myslivců Jan Březina a K. k. Pionier 
Kompanie Jakub Novotný. Pietní vzpomínku 
ukončila čestná salva a národní hymny Čes-
ké republiky a habsburské monarchie a poté 
se všichni přesunuli k malému občerstvení do 
společenské místnosti úřadu. Všem představi-
telům Dubu nad Moravou je třeba vyjádřit vel-
ké poděkování za všestrannou podporu těchto 
pietních setkání a velmi přátelskou atmosféru, 
která při nich panuje. Jsem velmi rád, že se 
vzpomínku na vojáky padlé v roce 1866 a na 
občany zemřelé na následky epidemie cholery 
podařilo zařadit do každoročního kulturního 
kalendáře Dubu.

Jiří Synek, Komitét 1866
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